

「內地與香港關係」成政治議題關注焦點

香港研究協會於2020年5月20日至6月1日，成功訪問了1210名十八歲或以上市民，以了解及追蹤市民最重視的本地及國際議題。調查結果顯示：

1. 市民對本地社會民生 政治關注度微跌 經濟關注度微升

受訪者對本地議題重視程度的排名與上次調查相同，依次為「社會民生」（36%，-4%）、「政治」（35%，-3%）、「經濟」（21%，+4%）。結果顯示，社會民生及政治的關注度稍為回落，而經濟的關注度則有所上升，相信與疫情高峰過後，市民關注經濟復甦的聲音增加有關。若以年齡作進一步分析，介乎18至49歲的受訪者傾向最重視「政治」，而50歲或以上的受訪者則傾向最重視「社會民生」。

2. 「內地與香港關係」成政治議題關注焦點

本地分項議題中，「貧富懸殊」（21%，-7%）及「公眾安全」（24%，-4%）分別蟬聯「經濟」及「社會民生」議題的榜首。而「內地與香港關係」（24%，+8%）則在政治議題中由第四位升至第一位，相信與中央計劃在港實施「港版國安法」引起社會廣泛討論有關。

3. 逾半市民關注世界和平與安全

受訪者對世界議題的重視程度排名同樣維持不變，「和平與安全」（51%，-3%）續居榜首，其次是「經濟」（21%，比例維持不變），再次為「社會發展」（17%，+2%）。

4. 「傳染病威脅」成全球社會發展關注焦點 關注比例大升一成七

國際分項議題中，「傳染病威脅」（32%，+17%）取代「環境污染」和「貪污」，位列全球社會發展的榜首，這相信與全球新型肺炎疫情持續有關。而「全球金融危機」（29%，+6%）取代「貧富懸殊」，位列世界經濟的榜首。至於和平與安全，則由「恐怖主義」（23%，比例維持不變）繼續位列榜首。

5. 結語

新型肺炎疫情大流行對全球政治、經濟形勢帶來深遠影響，香港研究協會促請政府，認真視市民的需要，密切留意本地及國際局勢發展，並因應形勢積極落實各項改革措施，帶領香港社會走出疫情的陰霾。

附件：調查結果分析圖表（共三頁）
發稿機構：香港研究協會（HKRA）
聯絡人：吳偉民先生
電話：3119 8883 傳真：2137 3839
電郵：info@rahk.org 網址：www.rahk.org
發稿日期：2020年6月3日